



# 夏寶龍指港超級聯繫人角色非常重要

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍昨日展開香港第五日考察行程，早上先到政府總部與本港及外國商會代表會面，其後參觀金管局及港交所，並與財金界代表午餐；下午，他參觀了科學園，並到香港科技大學與師生交流；晚上，夏寶龍遊覽了維港。

## 對港經濟未來發展有信心

夏寶龍昨早在中聯辦主任鄭雁雄陪同下乘坐專車到達政府總部，與本港及外國商會代表會面，行政長官李家超和商務及經濟發展局局長丘應樺等在地迎接。

中華廠商聯合會會長史立德會後表示，夏寶龍主要了解了香港目前的營商環境，特別是疫後復常狀況。他引述夏寶龍表示，香港要安全穩定，只要用好基本法，就會比以往更自由，而國家會繼續開放，發展經濟。

廠商會副會長黃家和表示，夏寶龍強調合作共贏，對本港經濟未來發展有信心。他引述夏寶龍指，「一國兩制」會持續下去，而香港在國安法框架下發展，有助香港穩定繁榮。夏寶龍還提到香港作為超級聯繫人角色，在與東盟和國際合作發展上非常重要。夏寶龍還特別關注中小企情況，廠商會有向其反映在疫後下經營困難，希望在中央支援下香港中小企可繼續發展。

## 關注本港中小企發展

香港中華出入口商會（中出）表示，夏寶龍與商界領袖會面時表達了對本港中小企的關注，強調「合作共贏」，表示國家改革開放和「一國兩制」政策會持續下去，並指出當前香港正處於「由亂到治」走向「由治及興」的新階段，這是中央全力支持得來。中出認為，夏主任親臨香港考察，廣泛接觸和了解不同層面，而且在目前的關鍵時刻到來打氣，強調中央貫徹「一國兩制」的決心，鼓勵特區政府增強解決一系列深層次矛盾的信心和意志，大大鞏固及加強了香港



夏寶龍主任在財政司司長陳茂波和署理理財經事務及庫務局局長陳浩濂陪同下，考察港交所。政府新聞處片斷截圖

循着正確軌道發展的勢頭，有助香港及國際社會消除對本港營商環境的不穩定因素，推動香港經濟新一輪向前發展。

在港交所，港交所主席史美倫向夏寶龍介紹了近年主要戰略和發展，包括港交所獨特的互聯互通機制、上市制度，以及不斷豐富的國際產品生態圈，支持香港和內地資本市場的持續發展。考察期間，夏寶龍在香港金融大會會見了多位港交所高級管理層和畢業培訓生，又參觀了香港金融博物館。

## 與科技界代表交流座談

當天下午，夏寶龍到訪科學園進行考察。創新科技及工業局局長孫東在活動後表示，夏寶龍此行考察分四個部分，首先是聽取香港應用科技研究院介紹本港創新應用研究工作，其後造訪InnoHK一間實驗室，這間實驗室主要是研究達芬奇手術機器人。他透露，夏

寶龍還親自操作了機器人，並讚不絕口。

其後，夏寶龍聽取本屆特區政府自去年7月上任以來創科發展工作匯報，並與科技界代表交流和座談。孫東引述指，夏寶龍對香港科技發展在短時間內取得這麼好的開局備受鼓舞，並表示改革開放初期，香港對國家作出巨大貢獻，引進外資進入內地，未來依然可以幫助國家作更大貢獻，包括科技的交流與合作；希望全社會共同努力，加速建立香港國際創新科技中心。

夏寶龍又到訪了港科大，參觀顯示與光電子技術國家重點實驗室和空氣力學和聲學實驗所，並與師生交流。科大校長葉玉如表示，今次向夏寶龍匯報了科大在人才培訓、科技創新及成果等方面的情況，夏寶龍則表達了對創科發展的期望並作出鼓勵。科大未來會與科大廣州分校緊密合作，吸引人才及高科技企業，貢獻粵港澳大灣區的高等教育及創科發展。

# 團結香港基金辦國際論壇 聚焦香港新未來 更凸顯 中國式現代化港優勢

【香港商報訊】記者馮煒強報導：團結香港基金昨日舉辦「聯通世界的香港——新機遇 新未來」國際論壇。行政長官李家超致辭表示，國家「十四五」規劃期望香港強化國際金融中心地位，並深化內地與香港金融市場相互開放，期望更多港人港商積極把握國家發展帶來的機遇。中聯辦主任鄭雁雄稱，香港歷來是中國聯通世界的重要窗口，展望未來，香港理應保持東西文化薈萃的特色，保持「馬照跑、舞照跳、股照炒、外語照講、洋名照叫，走好國際化道路」。



昨日，團結香港基金舉辦題為「聯通世界的香港——新機遇 新未來」國際論壇，邀請重量級嘉賓，承接「兩會」精神，從中國現代化建設的角度，探討香港獨特的優勢與新時代的機遇。 記者 馮瀚文攝



李家超以視頻致辭表示，除了與內地的經濟和科技聯繫日益密切外，還繼續尋求與環球市場的合作機遇。 記者 馮瀚文攝



鄭雁雄以視頻致辭表示，在推進中國式現代化的新征程上，香港的獨特地位和優勢將更加凸顯。 記者 馮瀚文攝

當天的論壇分為「促合作 促增長」「守正創新 香港國際金融中心新優勢」「中西交匯 聯通世界」等不同主題，分別邀請相關行業領袖進行分享，探討香港在上述領域所面臨的機遇，剖析未來發展方向。論壇邀得多位資深及知名的國際外交官、本地政要人士、商企翹楚及文化體育領袖等，共同探討香港作為國際金融及文化薈萃的超級聯繫人，如何在後疫情時代及在百年未有之大變局中，強化定位，開創機遇，建構嶄新的國際金融中心及中西文化交流舞台。

今次論壇上，李家超及鄭雁雄分別以視像方式作主題演講；政務司司長陳國基、中聯辦副主任盧新寧等現場出席，並作開幕演講。外交部駐港特派員公署副特派員楊義瑞亦出席論壇。

## 香港正尋求早日加入RCEP

李家超表示，國家「十四五」規劃提出，強化香港作為國際金融中心地位，包括建設全球最大的離岸人民幣中心、國際資產管理中心和風險管理中心等，並深化內地與香港金融市場的相互開放。特區政府已與廣東省政府召開合作會議，雙方同意擴大

多個領域合作，包括促進金融市場之間互聯互通。他指，除了與內地經濟和科技聯繫日益密切外，香港還將繼續尋求與環球市場的合作機遇，包括尋求早日加入RCEP（區域全面經濟夥伴關係協定），得益於獨一無二的「一國兩制」方針，確保香港與環球具有無可擬擬的聯繫。

李家超提到，今年是國家改革開放45周年，香港45年間參與其中，現時亦很高興和自豪能在「一國兩制」之下，繼續在改革開放進程中扮演相關角色。香港如今與內地恢復全面通關，亦相信會有更多港人港商將到內地發展，積極把握國家發展大局帶來的機遇，期望商會繼續為港人港商提供協助，並就如何更便利港人港商在內地發展出謀獻策。

## 鄭雁雄分享香港四點優勢

鄭雁雄稱，香港歷來是中國聯通世界的重要窗口，是世界各國分享中國發展紅利的重要通道。在推進中國式現代化的新征程上，中央政府賦予香港比以往更為重要的角色和使命，香港的獨特地位和優勢將更加凸顯。他指，香港在強國建設、民族復

興進程中將繼續承擔中國聯通世界的重要功能，有能力也應當成為中國式現代化的「排頭兵」，意味着香港將全方位受益於中國式現代化，意味着所有選擇在香港投資興業的各國企業和投資者抓住了一個可以大展宏圖的時代「風口」，迎來了依託香港分享中國式現代化紅利的歷史性機遇。

鄭雁雄分享對香港的四點優勢：第一，香港「背靠祖國、聯通世界」的重大優勢，將在中國推進高水平對外開放中進一步彰顯和升級。第二，香港法治環境的重大優勢，將在服務香港、服務內地、服務全球中進一步彰顯和升級。第三，香港國際金融中心的重大優勢，將在人民幣國際化進程中進一步彰顯和升級。第四，香港文化多元的重大優勢，將在中西文化交流、文明互鑒中進一步彰顯和升級。展望未來，香港理應保持東西文化薈萃的特色，保持馬照跑、舞照跳、股照炒、外語照講、洋名照叫，走好國際化道路。同時，理應用好知名文化交流平台和「文化IP」眾多等優勢，向世界講好中國故事、增強中華文化傳播力和影響力，這就必能在促進東西方文化交流、文明互鑒、民心相通中進一步彰顯香港價值、香港擔當。

## 盧新寧分享「香港新機遇」

盧新寧致辭時分享了對「香港新機遇」的看法。第一，當今世界的競爭最終是人才競爭，香港有無與倫比的綜合優勢。第二，未來世界的發展取決於不同文明如何共處，香港可以成為文明共榮的試驗場。第三，科技革命深刻改變人類社會進程，香港面臨重鑄自我的歷史性機遇。她說，「機遇屬於有準備的人」，今天的香港，充分享有中國式現代化帶來的發展紅利，天時地利人和俱備，只要乘勢而上、奮發進取，必將大有可為、風光無限。團結香港基金常務副主席陳智思表示，香港正在重新出現在世界舞台上，比以前更強大、更美好，反映了「一國兩制」的成功，「一國兩制」提供了獨特、寶貴和非常明顯的優勢。中央政府一直以來對香港扮演的獨特角色非常重視；作為通往國際社會的門戶，「一國兩制」下的香港將繼續為全球社會提供重大機遇。

碼上看 5·10港大深圳醫院 為合資格港人資助診症

草間彌生塩田千春聯展 西九富藝士展至30日

先天不足照樣追夢 他們做到了！

陳國基致辭說，未來工作核心是與商界、學術界和研究界合作，以推動國家「十四五」規劃所支援的香港八個中心的發展。香港正發展成爲一個中西合璧的國際文化交流中心，向全世界講述美好的香港故事。隨着粵港澳大灣區建設和「一帶一路」建設展開，香港正積極發揮中國內地與世界其他地區的「超級聯繫人」作用。